



17 октября 2008 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

На ТАГМЕТе состоялся торжественный пуск непрерывного трубопрокатного стана PQF

Трубная Металлургическая Компания (ТМК), один из крупнейших мировых производителей трубной продукции для нефтегазового комплекса, сообщает о пуске комплекса по производству бесшовных труб с непрерывным станом Premium Quality Finishing (PQF) мощностью 600 тыс. тонн труб в год на Таганрогском металлургическом заводе. В торжественном мероприятии приняли участие полномочный представитель Президента России в Южном федеральном округе Владимир Устинов, Губернатор Ростовской области Владимир Чуб, Председатель Совета директоров ОАО «ТМК» Дмитрий Пумпянский.

ТМК стала первой в мире глобальной компанией, успешно запустившей новое технологическое оборудование по производству бесшовных труб нового поколения. Это уникальное для мировой трубной промышленности оборудование – при производстве труб на стане PQF применяется трехвалковая технология проката, которая по сравнению с традиционной двухвалковой имеет целый ряд технологических, производственных и экономических преимуществ. Непрерывный стан PQF отличается высокими показателями производительности, уровнем автоматизации, а также качеством готовых труб. Геометрические размеры труб, получаемые на этом стане, имеют в два раза более жесткие допуски, чем предусмотрено стандартом API. Первая продукция, произведенная на этом стане, была отгружена компании «Сургутнефтегаз» в сентябре.

Реализация данного проекта позволит предприятию улучшить сортаментный ряд за счет выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью, значительно увеличить объемы производства, укрепить позиции на мировом рынке труб для нефтегазовой отрасли и снизить издержки. В частности, на 6-17% снизится расходный коэффициент металла.

На новом стане будут производиться высококачественные бесшовные трубы диаметром от 73 до 273 мм и с толщиной стенки до 25 мм по международным стандартам. Разработку проекта стана, работы по изготовлению и поставке оборудования осуществила немецкая компания SMS Meer, один из мировых лидеров металлургического



Трубная
Металлургическая
Компания

машиностроения. Планируется, что непрерывный стан PQF выйдет на проектную мощность в первом квартале 2009 года.

Одновременно вводится в эксплуатацию новый участок термообработки труб мощностью 200 тыс. тонн в год, который позволит обеспечить высокие потребительские свойства трубной продукции. Оборудование поставлено итальянской фирмой Olivetto Ferre.

Трубы нового поколения предназначены для использования в экстремальных условиях бурения и добычи углеводородов, в том числе на шельфовых месторождениях углеводородов Каспийского моря и Арктических месторождений на Кольском полуострове и Баренцевом море. Данный комплекс также обеспечит потребности в трубной продукции машиностроительной, энергетической, химической и нефтехимической промышленности и других высокотехнологичных отраслей экономики России и зарубежных стран, прежде всего, Европейского Союза, Ближнего Востока и Северной Африки.

Кроме того новый объект способствует укреплению кооперационных связей предприятий ТМК. Благодаря поставкам высококачественных передельных труб из Таганрога компания ТМК IPSCO сможет снизить закупки бесшовных труб на рынке для осуществления финишных операций – нарезки, термообработки, нанесения антикоррозионного покрытия, и реализации высокотехнологичной продукции на рынке Северной Америки.

«Запуск трубопрокатного комплекса с непрерывным станом PQF является ключевым проектом Стратегической инвестиционной программы ТМК в 2008 году в части развития производства бесшовных труб нефтегазового сортамента. Положительный эффект от работы стана мы ожидаем уже в этом году, однако значительный рост объемов отгрузки труб запланирован на следующий год после выхода агрегата на проектную мощность. Высокое качество продукции, выпускаемых на новом оборудовании, позволит нам успешно конкурировать на рынках нефтегазовых труб не только в России, но и за ее пределами», – заявил Генеральный директор ОАО «ТМК» Константин Семериков.

ТМК (www.tmk-group.ru)

ТМК (LSE: TMKS) является крупнейшим российским производителем труб, входит в тройку лидеров мирового трубного бизнеса.



Трубная
Металлургическая
Компания

Общий объем реализации труб в 2007 году составил более 3 млн. тонн. ТМК осуществляет поставки продукции более чем в 60 стран мира.

Производственные мощности ТМК расположены в России, США, Румынии и в Казахстане:

- ОАО «Волжский трубный завод»;
- ОАО «Северский трубный завод»;
- ОАО «Таганрогский металлургический завод»;
- ОАО «Синарский трубный завод»;
- ТМК IPSCO;
- SC ТМК-ARTROM SA;
- SC ТМК-Resita SA;
- ТОО «ТМК-Казтрубпром»;
- ООО «ТМК Нефтегазсервис»;
- ООО «ТМК-Премиум Сервис».

Пресс-служба ТМК:
Телефон: +7 (495) 775-7600
Факс: +7 (495) 775-7601
E-mail: pr@tmk-group.com